
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

1-)  1288 sayısının en yakın yüzlüğe yuvarlanmış 

hali K ve 2599 sayısının en yakın binliğe 

yuvarlanmış hali L’dir.  

Buna göre K+L toplamının sonucu kaçtır? 

A) 3900   B) 4000 

C) 4200   D) 4300 

2-)   3596-400=  

İşlemi zihinden yapıldığında aşağıdaki işlem 

basamaklarından hangisi yapılmaz? 

A) 3596+4=3600                   B) 3600-400=3200  

C) 3200+4=3204  D) 3200-4=3196 

 

4-) ‘Kural: Toplama işleminin tahmini sonucunu 

bulurken sayılar en yakın onluğa veya yüzlüğe 

yuvarlanır.’ 

Yukarıda verilen kurala göre aşağıda verilen 

işlemlerden hangisinin sonucu gerçek sonuçtan 

büyüktür? 

A) 744+213              B) 842+424 

C) 156+297              D) 302+534 

 

  

 

3-)  Yusuf Bey, bir mağazadan aşağıda etiket 

fiyatları yazan ürünlerden birer tane alıyor. 

Ürün Etiket Fiyatı 
Takım Elbise 375 

Kaban 245 
Pantolon 130 

Ayakkabı 195 

  

Yusuf Bey kasaya ödeme yaparken etiket fiyatını 

en yakın yüzlüğe yuvarlayarak bulduğu toplam 

kadarını ödedi. 

Buna göre Yusuf Bey’e ne kadar indirim yapılmış 

oldu 

A) 75    B) 60 

C) 55    D) 45 

 

5-) Barış; öğretmenin tahtaya yaptığı bir işlemi zihinden 

yaparken yaptığı işlem basamaklarını aşağıdaki gibi 

yazdı: 

3214-14=3200 

3200+800=4000 

4000+14=4014 

Buna göre öğretmenin tahtaya yazdığı işlem 

aşağıdakilerden hangisidir? 

A) 3214+814                        B) 3200+814 

C) 3214+800              D) 3214-800 

 

 

6-) Aşağıdaki işlemlerin tahmini sonuçları en yakın 

yüzlüğe yuvarlanarak yapılacaktır. 

Buna göre hangi işlemin tahmini sonucu gerçek 

sonuçtan büyüktür? 

  A) 349-236        B) 612+445 

  C) 760+152                   D) 405+333 

 

5. Sınıf/Doğal Sayılarla İşlemler3 

Yusuf KARABİBEROĞLU 

Test Kodu: T5M5 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

         

 

 

 

 

 

 

 

  

 

 

 

 

7-)    ‘Kural: Toplama işleminin tahmini sonucunu 

bulurken sayılar en yakın onluğa veya yüzlüğe 

yuvarlanır.’ 

Yukarıda verilen kurala göre aşağıda verilen 

işlemlerden hangisinin sonucu hem en yakın 

onluğa hem de en yakın yüzlüğe yuvarlanılarak 

bulunan tahmini sonuç gerçek sonuçtan küçüktür? 

   A) 786+350    B) 642+823 

   C) 555+421    D) 271+364 

 

8-)   1756-319= 

Yukarıdaki çarpma işleminin sonucunu tahmin etmek 

isteyen Arda ve Ege aşağıdaki ifadeleri kullanır. 

Arda – ‘Ben iki sayıyı da en yakın yüzlüğe 

yuvarladım.’ 

Ege- ‘Ben eksilen sayıyı en yakın yüzlüğe çıkan 

sayıyı da en yakın onluğa yuvarladım.’ 

Buna göre Arda ve Ege ‘nin buldukları sonuçlar 

arasındaki fark kaçtır? 

A) 10                     B) 15 

C) 20                     D) 25 

 

9-)   5749-3364= 

Yukardaki işlemin tahmini sonucu bulunurken en 

yakın yüzlüğe yuvarlanmıştır. 

Buna göre tahmini sonuç ile gerçek sonuç 

arasındaki fark kaçtır? 

A) 78                  B) 82 

C) 85                  D) 90 

 

 

10-) Aşağıda verilen toplama işlemlerinin sonuçları 

en yakın yüzlüğe yuvarlanarak bulunacaktır. 

I) 1321+5848 

II) 456+261 

III) 6874+753 

IV) 697+5791 

Buna göre hangi işlemin tahmini sonucu gerçek 

sonuçtan küçüktür? 

A) I                    B) II 

C) III                    D) IV 

 

 

11-)  821+654= 

İşleminin tahmini sonucu hangi iki sayı 

arasındadır? 

    A) 1200 ile 1300             B) 1300 ile 1400 

    C) 1500 ile 1600  D) 1400 ile 1600 

 

12-)   4512+338= 

 İşleminin sonucunu 4840 olarak tahmin eden 

Pelin aşağıdakilerden hangisini yapmış olduğunu 

söyler? 

A) 1. terimi en yakın yüzlüğe, 2. terimi en yakın 

onluğa yuvarladım.         

B) 1. terimi en yakın onluğa,  2. terimi en yakın 

yüzlüğe yuvarladım. 

C) Her iki terimi de en yakın yüzlüğe yuvarladım. 

       

D) Her iki terimi de en yakın onluğa yuvarladım. 

 

 


